

## Таджикистан: пресса о прессе, № 18(423), 2014 г.

Обзор еженедельных газет Таджикистана за 26 июня 2014 г.

Газета «Азия плюс» (№49 (932) 26.06.14) опубликовала новость о том, что в минувший понедельник редакция «Азия плюс» и ее редактор Ольга Тутубалина подали надзорную жалобу в Верховный суд Таджикистана. По словам адвоката газеты Иноята Иноятова, истцы в надзорном суде потребовали отменить решение суда района Фирдавси и постановление судебной коллегии суда города Душанбе. Рассмотрение жалобы начнется в ближайшие месяцы.

«Мы надеемся на объективное и беспристрастное рассмотрение данного гражданского дела в Верховном суде Таджикистана», - отметил он.

Напомним, пять творческих объединений (Академия наук, Союз писателей, Союз художников, Союз композиторов, Союз архитекторов) и три физических лица (Д.Абдиева, А.Раджабов и Х.Рахматов) подавали иск против газеты «Азия-Плюс» и ее редактора Ольги Тутубалиной за публикацию реплики Тутубалиной [«Неинтеллигентно об интеллигенции»](#).

Абдугани Мамадазимов, известный политолог, делится своими размышлениями на странице газеты на тему становления гражданского общества. «В частности по поводу СМИ. Продолжение практики сомнительных судебных исков против независимых СМИ. Данная практика кроме самого судебного дела, имеет также разрушительное воздействие на все сообщество «пишущей братии». Дело в том, что становление независимых СМИ все еще находится в начальной стадии, где наряду с формированием сплоченного редакционного коллектива большое значение имеет финансовое состояние. А судебные иски на сотни тысяч или миллионы сомони могут обанкротить критически мыслящих и честных таджикских журналистов или чрезмерно усилить самоцензуру среди них. Если мы усилим цензуру сверх того, мы потеряем последнюю реальную «общественную площадку» где еще аккумулируются, обмениваются и объективно оцениваются общественные явления как положительного, так и иного оттенка», - пишет автор.

Еженедельная газета «Миллат» (№25 (460) 25.06.14) опубликовала новость о том что, видеоресурс, YouTube стал доступен на территории Таджикистана. Данный ресурс был заблокирован примерно с 9 июня. Ассоциация интернет провайдеров сообщает, что теперь YouTube стал доступным, и можно будет пользоваться пользователям всех интернет провайдеров. Председатель Ассоциации интернет провайдеров Ассомиддин Атоев говорит что, несмотря на письмо, на имя Президента страны, который до сих пор остается без ответа, ресурс сегодня уже открыт.

Газета «Самак» (№26 (138) 25.06.2014) сообщает, что заведующий управление образования Хатлонской области, попросил прощение за недостойное поведение, присущее государственному служащему пред журналисткой газеты «Набзи Кургонтеппа» Ашургул Солеховой. Об этом 16 июня сообщила А. Солехова в своем заявлении. «Меня пригласила заместитель председателя Хатлонской области Ситора Шерова и в присутствии других ответственных лиц сказала, что это поведение недостойно со стороны государственных служащих в отношении журналистов».

**Мониторинговая служба НАНСМИТ.**